



Cserszegtomaj Nagyközség Polgármestere
8372 Cserszegtomaj, Dr. Bakonyi K. u. 1.
Tel.: 83/531-908 Tel./Fax: 83/531-906
Email: polgarmester@cserszegtomaj.hu

„Törvényességi szempontból kifogást nem emelek.”

Bertalanné dr. Gallé Vera
jegyző



Előterjesztés
Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének 2021.
november 24-i ülésére

Tárgy: Beszámoló a település környezeti állapotáról
Előterjesztő: Elekes István polgármester
Készítette: Szabóné Puncsák Enikő településüzemeltetési ügyintéző (községgazda)

Tisztelt Képviselő-testület!

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés e) pontja értelmében a települési önkormányzat a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot. Ugyanezen törvény 51. § (3) bekezdése arról rendelkezik, - megerősítve a hivatkozott fenti kötelezettséget -, hogy a lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.

A beszámoló a helyben szokásos módon a település honlapján és a polgármesteri hivatal hirdetőtábláján kifüggesztésre kerül.

A Cserszegtomaj Nagyközség 2021. évi környezeti állapotáról szóló beszámoló elkészült, az az előterjesztés mellékletét képezi.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a beszámolót a képviselő-testületi ülés keretében megtárgyalni, a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen!

Cserszegtomaj, 2021. november 15.

Elekes István
polgármester



Határozati Javaslat

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének/2021. (.....) számú képviselő-testületi határozata

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta **„Beszámoló a település környezeti állapotáról”** című előterjesztést és az alábbi határozatot hozta:

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete elfogadja a település környezeti állapotáról szóló 2021. évi beszámolót az előterjesztés melléklete szerinti tartalommal.

Határidő: közzétételre: 2021. november 30.

Felelős: Elekes István polgármester

Tisztelt Lakosság!

Beszámoló Cserszegtomaj Nagyközség környezeti állapotáról

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII törvény 46. § (1) bekezdés e.) pontja értelmében a települési önkormányzat a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén, és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot. Ugyanezen törvény 51. § (3) bekezdése arról rendelkezik, - megerősítve a hivatkozott fenti kötelezettséget, hogy a lakóhelyi környezet állapotának alakulásáról a települési önkormányzat szükség szerint, de legalább évente tájékoztatja a lakosságot.

A fenti kötelezettségnek eleget téve az alábbi tájékoztatást adom.

Bevezetés

Jelen beszámoló célja, hogy tájékoztatást adjon a települési környezet védelme érdekében tett általános és speciális intézkedésekről, a környezet védelmét szolgáló tevékenységekről, jogszabály által előírt és teljesített kötelezettségekről.

Helyi környezetvédelemmel kapcsolatos általános feladatok

A települési környezet védelme érdekében végzett, illetve végzendő helyi feladatok az alábbiak szerint csoportosíthatók:

- a) környezet védelmét szolgáló jogszabályok végrehajtása és a hatáskörbe tartozó hatósági feladatok ellátása,
- b) önkormányzati rendeletek kibocsátása a környezetvédelmi feladatok megoldása érdekében,
- c) együttműködés a környezetvédelmi feladatokat ellátó egyéb hatóságokkal, szomszédos önkormányzatokkal, társadalmi szervezetekkel,
- d) környezeti állapot évenkénti elemzése,
- e) Települési Környezetvédelmi Program kidolgozása, felülvizsgálata.

A környezetvédelemmel kapcsolatos szabályozást alapvetően három törvény, a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény, a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény, a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény és ezeknek végrehajtási rendeletei teremtik meg.

A környezetvédelemmel kapcsolatos helyi szabályozás az alábbi önkormányzati rendeleteken alapul:

- **16/2004.(VIII.25.)** Cserszegtomaj Község Önkormányzata Képviselő-testületének önkormányzati rendelete a talajterhelési díjról,
- **20/2008.(IX.04.)** Cserszegtomaj Község Önkormányzata Képviselő-testületének önkormányzati rendelete a Helyi jelentőségű védett természeti terület védettségenek fenntartásáról,
- **5/2015.(III.26.)** Cserszegtomaj Község Önkormányzata Képviselő-testületének önkormányzati rendelete a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére vonatkozó közszolgáltatási díjról,
- **6/2018.(III.01.)** Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendelete a település hulladékgazdálkodási közszolgáltatásáról,
- **7/2018.(III.01.)** Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendelete a közterületek használatáról,
- **14/2018.(XI.29.)** Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének önkormányzati rendelete a helyi környezet védelméről, a közterületek és ingatlanok rendjéről, a település tisztaságáról.
- **7/2021. (IV. 15.)** Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének önkormányzati rendelete az avar és kerti hulladékok nyílttéri égetésének helyi szabályairól

Fenti önkormányzati rendeletek kiegészülve a Környezetvédelmi Programmal biztosítják a település környezetvédelmének alapjait.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46.§ (1) bekezdés e) pontja, valamint az 51.§ (3) bekezdése alapján a nagyközség környezeti állapotáról a rendelkezésre álló adatok alapján a következő tájékoztatást adom:

- A nagyközség szilárd hulladék begyűjtését és elszállítását a Zalai Közszolgáltató Nonprofit Kft. látatja el a Zalaispa Zrt.-vel, mint alvállalkozóval. A hulladékszállítás díját jogszabály határozza meg. A hulladékszállítás gyakorisága a kommunális hulladék tekintetében heti egy alkalom, a szelektíven, zsákos formában gyűjtött hulladék tekintetében havi egy alkalom. Az önkormányzat a 2021. évben is lehetőséget biztosított a lakosságnak, hogy a háztartásban felhalmozódott lomokat leadhassák. A lomtalanítás után 2021. május 22. napján, valamint 2021. október 5-6. napján az elektronikai hulladékok gyűjtése és elszállítása is megvalósult.
- A település lakossága számára a szelektív gyűjtés lehetőségét a hulladékszállító céggel kötött szerződés biztosítja.
- A közterületek karbantartását az önkormányzat fizikai állománya végzi. 2021. szeptemberében virágosítási program címmel lakossági összefogás mellett 800 db növény került elültetésre 9 helyszínre, továbbá az országfásítás program keretén belül 21 db facsetete került elültetésre a településen 5 helyszínen. . A facsetetek elültetésére 2021. november 17-én kerül sor. A parkgondozó eszközök a tavalyi évben beszerzésre kerültek, ami nagy mértékben segítette a dolgozók munkáját.
- Az idei évben megkezdődött a köztemetők rendbetétele, elburjánzott növények, beteg tuják kivágása, valamint favizsgálati szakértővel felmérésre került a temetőben és a közterületen lévő fák vizsgálata. A tomaji temetőben lévő beteg gesztenyefák eltávolítása még ez évben meg fog történni, utánpótlásáról az egyházközséggel karöltve gondoskodik az önkormányzat.
- A köztemetőkből az időszaki munkák elvégzése érdekében szezonálisan 5 m3-es tároló konténer kerül kihelyezésre, a folyamatos hulladékelszállítás biztosítására. Az

önkormányzat tulajdonában álló ingatlanok, közösségi terek, játszóterek folyamatos rendben tartása is a fizikai állomány feladata.

- A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény és a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény módosításáról szóló 2020. évi LI. törvény 2021. január 1. napjától hatályon kívül helyezte azt a rendelkezést, mely alapján az önkormányzatok rendeletben szabályozhatták a avarégetést. Lakossági kérésre Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzat Képviselő-testületének az avar és kerti hulladékok nyílttéri égetésének helyi szabályairól szóló 7/2021. (IV. 15.) önkormányzati rendelete alapján, az avar és kerti hulladékok nyílttéri égetését a veszélyhelyzet fennállásig az önkormányzat helyi szabályozás figyelembevételével engedélyezte.
- A zöldhulladék lakossági kezelésében, hogy 2021. március 1. napjától lehetőség van a kertekben, udvarokban keletkező lomb, fű- és sövénynyesedék önkormányzatnál történő leadására a lakosság részéről. Nevezett hulladékot az önkormányzat a lakosságot ingyen átveszi, elszállítását a Biofauna Kft. lesencetomaji telephelyére elszállítja.
- 2021. március 1. napjától lakossági használt sütőolaj begyűjtésére is lehetőség nyílt céljából. A leadás ebben az esetben is térítésmentes.
- A belterületi ingatlanok ellenőrzése folyamatos volt a gyom- és gazmentesítése érdekében 52 ingatlan tulajdonosa került felszólításra és 5 telek vonatkozásában került sor közigazgatási bírság kiszabására.
- Településünkön az utak karbantartása és hibák feltárása folyamatos, Cserszegtomaj nagyközség önkormányzati tulajdonú úthálózatán az elmúlt években kialakult új kátyúk, vápás süllyedések, hálós repedések, csatorna és víznyelő aknák környéki felületi javítások elvégzése a vált szükségessé.
- Az aszfaltburkolat javításával érintett utcáink felmérésére a nyári és őszi időszakban került sor, mely mindösszesen 331,647 m²-ben felületben lett meghatározva. A kátyúzás 2. üteme 2021. 46-i hetén fog megvalósulni. A csapadék továbbra is problémát jelent a településen, a Barlang utca járda-, és csapadékvízvezetésének tervei elkészültek, a Barát utca felső szakaszának padkázása megrendelésre került. Vis maior támogatás keretén belül megvalósult a Csókakői u. (Patak köz és kútcsapás) úrfelújítása és vízvezetése, két szakaszon útburkolat alap csere is történt, valamint a híd vízvezetése is megoldódott. Az önkormányzat a 2022. évi költségvetésében csapadékvíz elvezetés megoldására külön forrás biztosít továbbra is. A károk tekintetében vis maior pályázat keretén belül igyekszünk elvégezni a helyreállításokat

Cserszegtomaj, 2021. november 15.



Elek István
polgármester